

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., The Provincial
Library City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PK IX. 4. 20 (916).

ВІСНИК, 15. ЛЮТОГО 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 15th, 1927.

No. 20 (916).

VOL. IX.

УРЯД КАНАДИ НЕ ДУМАЄ ВИСИЛАТИ ВІЙСЬКА ДО КИТАЮ.

Прем'єр Кінг заявив у парламенті, що висилання канадського війська не досягне ніякої корисної цілі.

ОТТАВА, 11. лютого. — У відповідь на запит прем'єр Мекензі Кінг заявив вчора в парламенті, що в теперішніх обставинах уряд уважає, що висилання канадського війська до Китаю не можна було б досягнути ніякої корисної цілі. Якщо обставини змінилися би, уряд негайно зарядиться парламенту, яке становить мала би зайняти Канада.

ОТТАВА, 10. лютого. — Прем'єр Мекензі Кінг сказав сьогодні в парламенті, що готовий предложити копії комунікацій між ним а бароном Бингом, тодішнім губернатором-дженералом, перед резигнацією ліберального уряду минулого літа, якщо барон Бинг зго-

диться на це. Він запитав барона Бинга каблеграмою, чи він годиться, щоб комунікації зробили публичними. Він заявив однак, що просьба в цій справі прийшла від опозиції, бо комунікації між губернатором-дженералом а прем'єром уважаються звичайно приватними документами. Він сказав, що не знає нічого про комунікації між бароном Бингом а Артуром Міеном до розв'язання парламенту. Вони не є в руках теперішнього уряду. Консервативний провідник Гутрі зажадав вчора в парламенті, щоб предложити ці комунікації між Міеном і Кінгом а бароном Бингом.

ВУДСВОРТ КАЖЕ, ЩО СЕРЕД ІМІ- ГРАНТІВ Є БЕЗРОБІТТЯ.

ОТТАВА, 12. лютого. — Дж. С. Вудсворт, робітничий посол а Вініпегу, скаржився вчора в парламенті, що серед імігрантів в Канаді панує безробіття.

безробіття в певних містах, одна з таких скарг була з Келгари. Він заявив, що такі справи розслідуються і положення поправляється.

Агенти канадської національної залізниці, сказав він, гарантували працю для імігрантів до цієї країни. Деякі з цих імігрантів терплять тепер нестаток.

Міністер іміграції Роберт Форк відповів, що агенти Сіенара зобов'язуються знайти заняття для імігрантів, яких сюди привозить. Він чув, що є

національний довг Канади зменшився. ОТТАВА, 10. лютого. — Департамент фінансів видав заяву, в якій каже, що національний довг Канади зменшився в січні на \$3,330,527. Весь довг доміні на 31. січня виносив \$2,340,033,663, майже 40 мільонів доларів менше, як рік тому назад.

ЗАЛІЗНИЧНИКИ МЕКСИКА ВИЙДУТЬ НА ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК.

МІСТО МЕКСИКО, 8. лютого. — Юні залізничників предложили управам залізниць новий ультимат, в якому грозять страйком на 17. лютого, якщо їх домагання не будуть сповнені.

Страйк буде переведений в життя, якщо директори залізниць не модифікують плянів програми економії, яка включає знижку платні, каже ультимат Генеральної Федерації Залізничних Робітників.

БРАВНСВІЛ, Тексас, 11. лютого. — В Матморсі одержано сьогодні телеграфічні копії ультимату, який проголошує на 17. лютого генеральний страйк на всіх лініях мексиканських національних залізниць.

МІСТО МЕКСИКО, 8. лютого. — На протести американської амбасадати міністерство закордонних справ обіцяло, що негайно буде вислане війсьсько до копальні Цінко в стейті Халіско, які мають бути атаковані страйкерами.

ІТАЛІЯ Є ОДНОЮ ВЕЛИКОЮ ТЮРМОЮ.

ПАРИЖ, 8. лютого. — До Франції втік з Італії Ф. Кінкі, бувший редактор ліберальної газети "Ль Мондо", якого засудив фашистський суд на прогнання на острів Кампедуза. Таке прогнання це те саме, що в'язниця.

Кінкі каже, що всі його статті були цензуровані фашистами, але цього було їм ще замало. Вони не довіряли йому й уважали його за свого ворога, хоч він проти них пуб-

лично не виступав. На підставі тих підозрін засуджено його на вигнання. Приятелі ховали його через два місяці, а тепер вдалося йому втіти через кордон та опинитись у Франції.

Кінкі каже, що Італія позбавлена тепер всякої свободи і не є нічим іншим, тільки однією з великих тюрмою. Фашист знавничали його за те, що він був за привернення свобод в країні.

Китайські міністри в Європі перейшли на службу до кантонського уряду

Своє рішення міністри вніесли на конференції з китайським представником у раді Ліги Націй. — В конференції взяли участь китайські міністри до Франції, Німеччини, Бельгії й Голландії. — Ліга Націй хоче навзятати зносини з кантонським урядом і визнати його.

ЛОНДОН, 12. лютого. — Женевський кореспондент "Морнінг Пост" каже, що китайські міністри в Європі, які заступили дотепер пекінський уряд, рішили перейти на службу до національного (кантонського) уряду.

Вони пішли за приміром Сао Ке Альфреда Ше, китайського міністра у Вашингтоні, який зрештучував зі служби для пекінського уряду і проголосив себе представником Полудневого Китаю.

Своє рішення міністри вніесли на конференції з Чао Сін Чу, китайським представником у раді Ліги Націй і міністром до Риму. В конференції взяли участь Ван Куанг Ки, міністер до Франції; Ванг Кінг Ки, міністер до Бельгії; і Вей Ченг Чае, міністер до Німеччини.

Повідомляють, що перехід від пекінського до кантонського уряду поширяться на китайських міністрів в інших державах.

Ліга Націй старається встановити зв'язки з кантонським урядом і є готова негайно визнати його, якщо кантонський міністер закордонних справ, Еуген Чен, вишає свого представника до Женеві.

ДО ШАНГАЮ ПРИБУЛИ ВТІ-
КАЧІ З ШЕЧВАНУ.
ШАНГАЙ, 12. лютого. — Річним кораблем прибули сюди з провінції Шеचван 159 втікачів, між ними 78 Канадійців. Кольонія втікачів числить тут 500 осіб. Всі вони прибули згідно з розпорядками ріжних консултів, щоб евакуувати провінцію.

КАНТОН НЕ БУДЕ ВІДПОВІДАТИ НА ПРОПОЗИЦІЇ АМЕРИКИ.

ГАНКОВ, 12. лютого. — Національний (кантонський) уряд не буде відповідати на пропозицію Злучених Держав, щоб виключити Шангай з боювого терену на східному боювому фронті.

ПАРЛАМЕНТ ВІДКИНУВ РО-
БІТНИЧУ ПОПРАВКУ.
ЛОНДОН, 10. лютого. — Палата послів відкинула сьогодні робітничу поправку до тронові промови, поставлену послом Тревелияном, яка осуджувала політику уряду супроти Китаю. Поправка була відкинена 320 голосами проти 113.

Таке становище заняли Кантонці на тій підставі, що американська пропозиція була невідповідно заадресована. Американська пропозиція, зроблена державним секретарем Келогом, була вислана рівночасно до генерала Чан'Шо-Ліна, голови північного військового союзу, і до генерала Чан Кай-Шека, головного команданта кантонської армії.

Міністер закордонних справ Чемберлейн дав пояснення становища уряду, в якому сказав, що ради поступаючих переговорів між Бритійцями а Кантонцями, в Шангаю висяде лише індійська бригада, хіба що виникне непередбачена небезпека.

СПРАВА СКЛАДУ ПОЛІЦІЙНОЇ КОМІСІЇ НА ЗАСІДАННЮ КОМІТЕТУ.

На засіданні міського законодавчого комітету робітничий алдермен Флай поставив внесок, щоб лише члени міської ради могли бути членами міської поліційної комісії. Це поставило-б комісію під контролю міської ради і виключило-б з неї двох невиборних членів, а саме суддю повітового суду Стобса й поліційного суддю МекДоналда.

буде назначений алдерменом Лічом, головою законодавчого комітету. Рішення буде оголошене на слідууючому засіданню. Члени комітету були гостро поділені над внеском Флая. Багато алдерменів заявили, що теперішнє положення не є зовсім задовільним.

Роблячи свій внесок, алдермен Флай заявив, що після теперішньої системи міська рада, яка дає фонди на поліційну комісію, не має контролі над нею. Навіть ті члени комісії, що є алдерменами, відмовляються давати звіти у міській раді зі своєї діяльності. Були випадки, що прокуратор відмовлявся переводити в життя закони міської ради.

Тепер поліційна комісія складається з таких п'ятиох членів: мейора, двох алдерменів і двох згаданих суддів. Після пропозиції Флая, комісія мала би складатись з мейора й чотирох алдерменів. Після обширної дискусії внесок Флая перепав і справу передано до підкомітету, який

В КОВНІ ЗАСУДЖЕНО З КОМУ- НІСТІВ НА КАРУ СМЕРТІ.

КОВНО, Литва, 7. лютого. — Воєнний суд засудив 2. лютого на кару смерті ще трох членів Комуністичної Партії Литви, а четвертого на 12 років тяжкої праці.

Імена засуджених на смерть: Струшас, Касакевіціус і Алексіунас. Туря засуджений на в'язницю.

КОМПАРТІЯ ВЕЛ. БРИТАНІЇ ВИДАЛА МАНІФЕСТ.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Центральний Комітет Комуністичної Партії Великої Британії видав маніфест, в якому закликає британське робітничу класу до прямої акції, щоб недопустити до висилки війська і зброї та амуніції на війну проти Китаю.

Комуністи хочуть примусити робітничих угодювих провідників, щоб вони зірвали союз з урядом Болдвіна. Вони закликають робітників домагатися резигнації імперіалістичного уряду, який приготується до нової війни.

ПРОПОЗИЦІЯ КУЛІДЖА ДО ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ.

ВАШИНГТОН, 10. лютого. — Президент Кулідж запропонував сьогодні урядом Великої Британії, Франції, Італії та Японії, щоб на надходячий женевській конференції розробити обговорити справу обмеження будови воєнних кораблів.

Президент повідомив конгрес, що вислав свою пропозицію до держав через американських амбасадорів у тих країнах.

ЖЕРТВИ ІНФЛЮЕНЦІ В АН- ГЛІ І БОЛГАРІЇ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 12-го лютого. — Протягом першого тижня лютого у більших містах Англії померло на інфлюенцу 818 осіб, а в Болгарії померло за той сам час понад 400 осіб. У Болгарії було 100,000 випадків захворювань на інфлюенцу.

ПОВСТАННЯ У ДВОХ СТЕЙ- ТАХ ЗДАВЛЕНЕ.

МІСТО МЕКСИКО, 12. лютого. — Міністерство війни сповіщає, що тепер, коли повстання в стейтах Халіско й Коліма є здавлене, уряд відтягне звідти військо й вишле його до Гвереро для здавлення повстання в тому стейті, де повстанці ще активні.

МІСТО МЕКСИКО, 12. лютого. — Департамент освіти відмовився сповнити просьбу Національної Учительської Ліги, щоб закрити чужомовні школи. Департамент каже, що такий крок нарушуватиме існуючі закони, які гарантують свободу навчання.

В СТОЛИЦІ ПОРТУГАЛІЇ АРЕШТОВАНО 300 ЦИВІЛЬНИХ ГОРОЖАН.

Лісбона даліше у воєнному стані. — Жертви повстання подають на 300 убитих і більше як 1,000 ранених.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Португальська двадцять-перша чи двадцять-третя революція від часу, як Португалія стала республікою в 1910 році, закінчилася побідю для режиму диктатора генерала Кармоні — на як довго, скаже лише один час.

Одне звідомлення каже, що було около 300 убитих і більше як 1,000 ранених. Кілька депеш згідно подають, що батариادی в Лісбоні були знищені артилерією уряду, а аероплани бомбардували арсенал, й примусили їх вчора до здачі. Повстання в Опорто також було здавлене залізною рукою.

Горожанська війна, під час якої бомбардовано Лісбону й Опорто, тревала шість днів. Число убитих і ранених подають на більше як тисячу. Багато публичних будинків в обох містах були зруйновані гарматним вогнем. Кількох повстанчих провідників убито й арештовано.

ЛОНДОН, 11. лютого. — Хоч португальська революція здавлена, в Лісбоні є проголошений воєнний стан і наложена цензура, яка недопускає точних відомостей про жертви боротьби і заподіяні шкоди.

Горожанська війна, під час якої бомбардовано Лісбону й Опорто, тревала шість днів. Число убитих і ранених подають на більше як тисячу. Багато публичних будинків в обох містах були зруйновані гарматним вогнем. Кількох повстанчих провідників убито й арештовано.

Метою Великої Британії було ніби-то вести переговори з Кантоном, щоб за той час нагромадити більше війська та зброї на китайській території.

МАНІФЕСТ КИТАЙСЬКОЇ КОМПАРТІЇ ПРО ПОДІЇ В ГАНКОВІ.

ШАНГАЙ, 8. лютого. — Комуністична Партія Китаю видала маніфест з приводу подій в Ганкові.

В ньому сказано, що британський уряд нарочно спровокував кровавий конфлікт з китайськими робітничими масами в Ганкові, щоб відтати претекст домагатися від кантонського уряду репресій проти самих Китайців.

Даліше в маніфесті говориться про імперіалістичну ін-

тервенцію в Китаю. Всім ясно, що Велика Британія інтригує інші держави до нападу на Китай, сказано там. Бритійські імперіалісти пробують створити єдиний фронт у себе дома та обєднати, якщо це можливо, всі імперіалістичні держави проти китайської революції.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

САНТІАГО, Чіле, 8. лютого. — В неділю відбулися тут великі масові збори, в яких взяли участь робітники, професори, учтелі й студенти середніх та вищих шкіл.

осудили становище чілійського уряду в цій справі. Комуністичний посол Рамон Альзамора заявив у своїй промові, що якби йому дали крик і казали йти воювати проти Перу, то він скорше стріляв би у своїх тиранів.

Всі промови гостро критикували уряд Злучених Держав за його становище супроти Нікарагви й Мексики. Проти політики Злучених Держав в центральній Америці й Збори ухвалили протест

Зібрани привітали цю промову гучними оплесками й окликами: "Хай живе Перу"; "Хай живе чілійсько-перуанська згода".

МОНАРХІСТАМ НЕ ВДАЛАСЯ ШОПКА.

БЕРЛІН, 9. лютого. — Генерал фон Макензен, відомий з світової війни, є завзятим прихильником кайзера. З приводу 50 річчя вступлення кайзера Вільгельма до армії, Макензен хотів влаштувати в Берліні велике свято. Та ця шопка цілком не вдалася. Учасників, ветеранів світової війни, прийшло дуже мало.

шуму числі й хотіли зробити контрдемонстрацію, але коли побачили, що на шопку монархістів прибуло так мало учасників, вони сказали: "Шкода труду для них, хай самі поволі розлітаються".

З того свята віносять, що сентимент за бущим кайзером дуже підупав навіть серед німецької армії.

Комуністи зібралися в біль-

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМΠΑНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!